
Kennslukönnun á vorönn 2015
Samkvæmt 40. og 41. gr. laga um framhaldsskóla frá árinu 2008 skal hver 
framhaldsskóli meta kennslu og gæði skólastarfsins með kerfisbundnum hætti. 
Mennta- og menningarmálaráðuneytið lætur síðan gera úttekt á sjálfsmatsaðferðum 
skóla á fimm ára fresti. Verkmenntaskólinn á Akureyri gerir áfanga- og kennslumat á 
meðal nemenda skólans á hverri önn samkvæmt verklagi í gæðahandbók VMA (sjá 
VKL 402). Aðrar úttektir á námi og kennslu eru gerðar á hverri önn eins og líst er í 
sjálfsmatsáætlun hvers skólaárs t.d. áfangaskýrslur, framvindumat og ýmsar 
samantektir á árangri nemenda. Annað hvert ár er gerð þjónustukönnun á meðal 
nemenda þar sem spurt er um ýmsa aðra þætti en kennslu og nám í einstaka 
áföngum. Niðurstöður þessara kannanna eru notaðar til að mæla gæðamarkmið 
skólans er lúta að kennslu áfanga og líðan nemenda. 
Tilgangur áfanga- og kennslukannanna er að kanna hvernig til hafi tekist í áfanganum 
og í skólastarfinu með það að markmiði að bæta það sem betur má fara. Allir 
kennarar fá eigin niðurstöður úr kennslukönnunum senda í tölvupósti og eru 
niðurstöður hvers kennara ræddar í starfsmannaviðtali við skólameistara eða 
aðstoðarskólameistara. Hvert fag/braut fær niðurstöðu deildar/brautar sem rædd er á 
fag-/brautarfundi og er fundagerð skilað til skólameistara. Þá fer gæðaráð skólans yfir 
heildarniðurstöður kennslukönnunar hverrar annar. 
Fag- og brautarstjórar ásamt öðrum stjórnendum hafa forgöngu um að nýta 
niðurstöður kannanna til að bæta faglegt starf innan skólans og tryggja þannig að 
nemendur fái þá kennslu sem lagt er upp með innihaldi áfanga og nýttar séu þær 
kennsluaðferðir sem best hæfa námi nemenda. 
Kennslukannanir eru gerðar á hverri önn og er 1/3 af áföngum skólans inni í hverri 
könnun. Því þarf samanlagt meðaltal 3ja anna til að fá meðaltal skólans. 
Kennslukönnun á vorönn 2015 fór fram í apríl. Nemendur í þeim áföngum sem voru í 
úrtaki voru spurðir út í kennara, kennslu og áfangann. Á vorönn 2015 voru áfangar og
kennarar á eftirfarandi brautum/fögum í úrtakinu: íslenska, rafiðngreinar, 
matvælabraut, danska, spænska, þýska, hjúkrunargreinar og raungreinar.

Könnunin var unnin í gegnum könnunarforritið SurveyMonkey og fengu nemendur 
tölvupóst frá aðstoðarskólameistara með slóð á könnunina. Alls voru sendar út 2089 
kannanir og fengust 1192 svör eða rúmlega 57% svörun sem er mun betri svörun en 
undanfarnar annir. Farið var farið í stofur til að biðja nemendur að svara könnuninni og
farið með þeim í tölvustofu þar sem nemendur svöruðu könnuninni. Þessi eftirrekstur 
virðist vera nauðsynlegur til að fá betri svörun. Ítrekunarpóstur hafði áður verið 
sendur út. Alls var spurt um 34 kennara og 86 áfanga. Hægt er að nálgast niðurstöður
einstaka áfanga inni á SurveyMonkey sem aðstoðarskólameistari hefur aðgang að.

Listi með nöfnum kennara og áföngum í mati á vorönn 2015:

Íslenska
Anna Lilja Harðardóttir
Ásbjörg Benediktsdóttir
Benedikt Bragason 
Emilía Baldursdóttir
Kristín Árnadóttir 
Rannveig Karlsdóttir
Snorri Björnsson
Þórdís H Jónsdóttir 

Rafiðn
Adam Óskarsson
Ari Baldursson
Guðmundur Geirsson
Guðmundur Tr. Hermannsson
Gunnar Frímannsson
Orri Torfason
Óskar Ingi
Steingrímur Ólafsson
Þórhallur Ragnarsson
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Matvælabraut
Ari Hallgrímsson
Hjördís Stefánsdóttir
Edda Kristinsdóttir
Eðvald S. Valgarðsson

Spæ/þýs/danska
Wolfgang Frosti
Auður Ólafsdóttir
Annette deVink
Þorbjörg Dóra Gunnarsdóttir

Hjúkrunargreinar
Hannesína Scheving
María Albína Tryggvadóttir
Inga Björg Ólafsdóttir

Raungreinar
Börkur Hersteinsson
Elín Unnarsdóttir
Garðar Lárusson
Jóhannes Árnason
Kristján Tryggvason

DAN 102
DAN 202
DAN 212
DAN 293
EÐL 103
EFN 103
EFN 203
EFN 303
FÉL 273
FJS 203
FRL 103
FTK 201
HBF 103
HEK 104
HJÚ 203
HJÚ 503
HRÖ 101
IÐM 102
ÍSA 203
ÍSL 102
ÍSL 103
ÍSL 202
ÍSL 203
ÍSL 212
ÍSL 293
ÍSL 303
ÍSL 403
ÍSL 416
ÍSL 503

JAR 103
LAN 103
LÍF 103
LÍF 303
LKN 201
LOL 103
LOL 203
LOL 223
LYF 103
MAT 132
MEK 203
NÆR 113
NÁT 103
NÁT 113
NÁT 123
NOM 203
ÖRS 101
RAB 203
RAF 103
RAL 202
RAL 303
RAL 403
RAL 704
RAM 203
RAM 403
RAM 602

RAT 352
RLT 203
RÖK 202
RRV 203
RTM 102
RTM 302
SJÚ 103
SMH 203
SPÆ 103
SPÆ 203
SPÆ 303
SPÆ 403
STÆ 182
STR 203
STR 402
STR 603
STS 203

TNT 202
TNT 403
VGR 202
VGR 402
VIN 105
VIN 305
VSM 103
VTK 101
VÞS 195
VÞS 206
VÞV 102
ÞÝS 103
ÞÝS 203
ÞÝS 403



Kennslu- og áfangamat - Vorönn 2015

1. Kennarinn er vel undirbúin(n) þegar hann kemur í kennslustundir

Answer Options

Mjög sammála 64.4% 764
Frekar sammála 29.2% 347
Frekar ósammála 4.5% 54
Mjög ósammála 1.3% 15
Veit ekki / Á ekki við 0.6% 7

answered question 1187
skipped question 5

2. Kennarinn kann sitt fag

Answer Options

Mjög sammála 78.6% 931
Frekar sammála 18.4% 218
Frekar ósammála 1.9% 22
Mjög ósammála 0.9% 11
Veit ekki / Á ekki við 0.3% 3

answered question 1185
skipped question 7

3. Kennarinn hefur elft hæfni mína og færni í námsgreininni

Answer Options

Mjög sammála 55.5% 656
Frekar sammála 32.1% 379
Frekar ósammála 6.9% 81
Mjög ósammála 3.6% 42
Veit ekki / Á ekki við 2.0% 24

answered question 1182
skipped question 10

4. Kennarinn heldur góðum vinnufriði í kennslustundum

Answer Options

Mjög sammála 47.7% 564
Frekar sammála 39.8% 470
Frekar ósammála 8.6% 102
Mjög ósammála 2.3% 27
Veit ekki / Á ekki við 1.6% 19

answered question 1182
skipped question 10

Áfangar og kennarar á eftirfarandi brautum/fögum sem voru í úrtakinu: íslenska, rafiðngreinar, 
matvælabraut, danska, spænska, þýska, hjúkrunargreinar og raungreinar. Alls voru sendar út 
2089 kannanir og fengust 1192 svör eða rúmlega 57% svörun. Alls var spurt um 34 kennara og 
86 áfanga. 
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5. Ég get leitað til kennarans t.d. ef ég skil ekki námsefnið

Answer Options

Mjög sammála 67.3% 796
Frekar sammála 23.4% 277
Frekar ósammála 5.2% 62
Mjög ósammála 3.3% 39
Veit ekki / Á ekki við 0.8% 9

answered question 1183
skipped question 9

6. Kennari hefur örugga framkomu

Answer Options

Mjög sammála 66.4% 786
Frekar sammála 25.9% 307
Frekar ósammála 4.8% 57
Mjög ósammála 1.9% 23
Veit ekki / Á ekki við 0.9% 11

answered question 1184
skipped question 8

7. Kennarinn gerir námið áhugavert

Answer Options

Mjög sammála 43.0% 508
Frekar sammála 32.9% 389
Frekar ósammála 14.0% 166
Mjög ósammála 7.6% 90
Veit ekki / Á ekki við 2.5% 29

answered question 1182
skipped question 10

8. Samskipti mín við kennarann hafa verið góð

Answer Options

Mjög sammála 64.6% 764
Frekar sammála 26.9% 318
Frekar ósammála 5.4% 64
Mjög ósammála 2.4% 28
Veit ekki / Á ekki við 0.7% 8

answered question 1182
skipped question 10
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9. Kennarinn mismunar ekki nemendum

Answer Options

Mjög sammála 66.5% 787
Frekar sammála 24.1% 285
Frekar ósammála 5.9% 70
Mjög ósammála 2.1% 25
Veit ekki / Á ekki við 1.4% 16

answered question 1183
skipped question 9

10. Kennarinn notar fjölbreyttar kennsluaðferðir

Answer Options

Mjög sammála 41.5% 492
Frekar sammála 34.4% 408
Frekar ósammála 15.3% 181
Mjög ósammála 5.5% 65
Veit ekki / Á ekki við 3.4% 40

answered question 1186
skipped question 6

Answer Options

Mjög sammála 44.5% 521
Frekar sammála 43.5% 510
Frekar ósammála 8.9% 104
Mjög ósammála 1.4% 16
Veit ekki / Á ekki við 1.8% 21

answered question 1172
skipped question 20

Answer Options

Mjög sammála 55.4% 648
Frekar sammála 37.2% 435
Frekar ósammála 4.4% 51
Mjög ósammála 1.1% 13
Veit ekki / Á ekki við 1.9% 22

answered question 1169
skipped question 23
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11. Ég stunda námið í áfanganum samviskusamlega (skila verkefnum á réttum 
tíma, er virk/virkur í hópastarfi, tek þátt í umræðum í tímum og fl.)

Response 
Percent
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12. Aðstaða til náms og kennslubúnaður (t.d. kennslustofa, tæki og tól) í 
áfanganum eru viðunandi
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13. Námsgögn (bækur, vefsíður, verkefnahefti o.f.l.) í áfanganum eru viðunandi

Answer Options

Mjög sammála 54.1% 633
Frekar sammála 37.2% 436
Frekar ósammála 5.0% 58
Mjög ósammála 1.8% 21
Veit ekki / Á ekki við 2.0% 23

answered question 1171
skipped question 21

14. Moodle-vefsíða áfangans auðveldar mér námið í áfanganum

Answer Options

Mjög sammála 37.3% 436
Frekar sammála 31.7% 371
Frekar ósammála 15.7% 184
Mjög ósammála 6.5% 76
Áfanginn er ekki með Moodle vefsíðu 8.8% 103

answered question 1170
skipped question 22

15. Á heildina litið er ég er ánægð(ur) með kennsluna í áfanganum

Answer Options

Mjög sammála 56.7% 663
Frekar sammála 32.2% 377
Frekar ósammála 6.8% 79
Mjög ósammála 2.8% 33
Veit ekki / Á ekki við 1.5% 18

answered question 1170
skipped question 22

Answer Options

207
answered question 207

skipped question 985

Answer Options

263
answered question 263

skipped question 929
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16. Ábendingar sem þú vilt koma á framfæri til að bæta kennsluna 
og áfangann

Response 
Count

17. Ábendingar um það sem þér finnst jákvætt við áfangann og/eða 
kennarann

Response 
Count


